

Nr. 16462 / 23.12.2013

RAPORTUL ANUAL PRIVIND IMPACTUL INDIRECT AL PROGRAMULUI NAȚIONAL DE PROTECȚIE SOCIALĂ "BURSA PROFESIONALĂ"

"Bursa profesională" este un program social național care se adresează tuturor elevilor care frecventează învățământul profesional și constă într-un sprijin financiar lunar de 200 lei, conform HG 951/ 28.12.2017.

Prin acordarea sprijinului financiar pentru elevii care frecventează învățământul profesional, respectiv învățământul profesional dual, se urmărește creșterea interesului elevilor și al familiilor acestora pentru acest parcurs educațional, în contextul în care se constată nevoia unei forțe de muncă bine pregătite pe piața muncii la nivel local și național.

Monitorizarea anuală a impactului indirect al Programului național de protecție socială "Bursa profesională" s-a avut în vedere atât creșterea încrederii populației în posibilitatea accesului la o formare profesională de calitate și a atractivității educației și formării prin învățământul profesional, cât și reducerea abandonului școlar în rândul elevilor proveniți din familii defavorizate.

Consilierea și orientarea profesională îi vizează deopotrivă pe elevi, dar și pe părinții lor, și este realizată de către cadrele didactice și diriginți, care încearcă să identifice potențialul de dezvoltare al elevilor, și să observe sistematic comportamentul elevului pe o perioadă mai mare de timp.

În primul rând, familiile elevilor înscriși în această formă de învățământ sunt ajutate financiar pentru a-și susține copiii să urmeze cursurile școlii profesionale în vederea calificării într-o meserie solicitată de piața muncii.

Famiiliile care au o situație economică precară aleg această rută școlară pentru copiii lor, deoarece bursa profesională le poate acoperi o parte din cheltuieli și, în același timp, îi încurajează să depună eforturi financiare ca aceștia să-și definitiveze studiile. La absolvire, părinții au satisfacția că au reușit să le asigure un viitor mai bun copiilor lor, aceștia fiind pregătiți pentru meserii cerute pe piața muncii.

În ceea ce privește impactul reflectat asupra beneficiarilor indirecti (operatori economici, comunitate locală) s-a observat că operatorii economici beneficiază de forța de muncă pe care o instruiesc chiar în unitățile lor, în condiții concrete de producție. Pe de altă parte, forța de muncă bine calificată, cu o mare capacitate de integrare și o bună flexibilitate, asigură dezvoltarea mediului de afaceri buzoian și creșterea prosperității comunității locale.

Implementarea în continuare a unui astfel de program de protecție socială oferă un suport psihologic foarte bun pentru elevii proveniți din familii defavorizate și implicit pentru părinți care devin mult mai încrezători în școală și facilitățile oferite de aceasta.

Din analiza rapoartelor elaborate la nivelul unităților de învățământ unde a fost implementat programul național de protecție socială s-a constatat o mai bună pregătire profesională a elevilor beneficiari, datorată interesului acestora pentru însușirea unor cunoștințe specifice, pentru formarea unor deprinderi, prin participarea constantă la cursuri și stagiile de pregătire practică, o îmbunătățire

a calității vieții elevilor și a familiilor acestora, precum și o mai bună comunicare între școală și familiile elevilor beneficiari datorită cointeresării directe a părinților în frecventarea cursurilor

Programul național de protecție socială "Bursa profesională" se pliază pe nevoile beneficiarilor direcți ai învățământului profesional, respectiv profesional dual, reprezintă un mijloc de stimulare a acestora să frecventeze cursurile în vederea obținerii unei calificări urmată de inserția pe piața muncii, diminuându-se astfel rata abandonului școlar.



Inspector Școlar pentru Învățământ profesional și tehnic,
Prof. Elena IORDACHE

